

顺民意 惠民生 暖民心

——2024年中央集中彩票公益金使用情况发布

8月28日,财政部发布《中华人民共和国财政部公告2025年第8号》(以下简称《公告》),详细披露了2024年彩票公益金筹集分配情况和中央集中彩票公益金安排使用情况。2024年,全国发行销售彩票6234.86亿元,共筹集彩票公益金1610.31亿元。其中,体育彩票机构发行销售彩票4155.3亿元,为国家筹集公益金977.9亿元。

《公告》数据显示,2024年中央财政安排彩票公益金支出793.62亿元,其中,补充全国社会保障基金496.51亿元;分配给中央专项彩票公益金214.36亿元;分配给民政部41.38亿元;分配给国家体育总局41.38亿元;这些数据承载着体彩公益金助力社会发展的责任与担当,为增进民生福祉贡献力量。

2024年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金,紧密围绕国家重大战略部署,在多个关键领域精准发力,积极践行“来之于民、用之于民”的发行宗旨,成为推动社会公益事业发展的重要力量。

助力乡村振兴: 点燃老区发展新引擎

为深入贯彻党中央、国务院关于实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的决策部署,从2021至2024年间,中央专项彩票公益金持续发力。2024年财政部下达中央专项彩票公益金24亿元,支持符合条件的革命老区县开展乡村振兴项目。其中,新增支持48个革命老区县启动实施乡村振兴项目,同时支持2023年启动实施的部分项目续建和巩固提升。

在河北省盐山县,“金果银花”产业融合乡村振兴项目借助4000万元中央专项彩票公益金,助力当地产业发展与基础设施建设,覆盖3个乡镇共14个村。当地建设了银耳制棒、育种车间和高标准银耳种植车间共18个,配备了全自动环境控制设备和智能管理系统。项目投产后,平均每村增加集体收入近10万元,带动就业396人。同时,项目对8个革命老区村庄的公益性基础设施进行了升级改造,进一步改善村民生产生活条件,使群众的幸福感、获得感不断提升。

广西壮族自治区的5个项目区县在1.46亿元中央专项彩票公益金的支持下,乡村振兴事业取得显著成效。在防城区,投入3262.9万元用于乡村建设补短板项目,实现项目区主要河



流水质达标率、农村集中供水覆盖率、农村生活垃圾无害化集中处理率、空气优良率和积分制推广率均达100%。资源县借助资金培育红提、沃柑等特色产业,2024年度乡村特色产业产值总量为29.98亿元,同比增长11.66%。马山县的一些企业在公益金支持下,为当地提供大量就业岗位。村民们纷纷表示,有了这些项目,生活有了保障,对未来充满希望。

守护健康中国: 为生命健康保驾护航

在医疗卫生领域,以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金,聚焦重点健康问题,全力为民众健康护航。2024年,财政部共拨付中央专项彩票公益金2.87亿元,用于开展低收入妇女“两癌”救助项目,完成了对28551名城乡低收入“两癌”患病妇女的救助任务。“真的特别感谢这个救助项目,在我最困难的时候伸出援手,让我有勇气继续对抗病魔。”一位受益的患病妇女满含感激地说。

2024年以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金投入6.12亿元用于红十字事业项目,主要用于大病儿童救助、红十字人道救助救援、红十字生命安全健康教育、中国造血干细胞捐献者资料库、人体器官捐献等方面。据相关数据统计,2024年,在彩票公益金的助力下,救助大病患儿12441人次,其中白血病患儿7354名、先心病患儿5087名。在内蒙古,“天使之旅——先心病患儿筛查救助行动”筛查儿童293名,支持确诊的76名患儿分批接受手术治疗,相关治疗费用和交通费用由中央专项彩票公益金大病儿童救助项目和社会捐赠资金全额资助。患儿家长激动地表示:“是公益金给了孩子新的生命希望,让我们这个家又有了盼头。”

此外,支持由国家卫生健康委组

织实施的出生缺陷干预救助项目2.58亿元、罕见病诊疗水平能力提升项目0.64亿元,这些都离不开体彩公益金的大力支持。每一份公益金,都化作医疗救助中的温暖力量,既为万千家庭驱散健康焦虑,更在守护生命健康的征程上步履不停,为“健康中国”的宏伟蓝图写下生动而温暖的注脚。

扎根百姓生活: 传递体彩公益温度

在养老服务方面,2024年,以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金投入12亿元,用于支持居家和社区基本养老服务提升行动项目。在济南市市中区,中央专项彩票公益金拨付运营及就餐补贴187万元建设“长者食堂”,切实解决辖区老年人的用餐问题,而且针对不同年龄、不同情况的老人还有补贴政策。“不需要登记,也不需要带任何证件,只要刷一下就好,对我们老年人很方便。”当地居民李建福满意地说。

在文化公益方面,2024年,以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金投入5亿元,用于支持艺术创作生产、传播交流推广和人才培养等项目。据国家艺术基金发布《国家艺术基金资助项目经费管理情况报告(2024年度)》显示,2024年,共资助292项舞台艺术创作项目、100项美术创作项目,资助传播交流推广项目119项,项目实施坚持公益属性,深入基层地区和革命老区、民族地区、边疆地区,完成演出展览1082场,服务现场观众178.5万人次。

此外,《公告》显示,2024年,以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金新增中华文明典籍版本收集项目0.39亿元,主要用于中华文明典籍版本征集;新增国家古迹文物保护项目1.06亿元。这些新增投入意义重大,中华文明典籍承载着数千年的



智慧与文化,对其版本的收集有助于更好地传承与研究中华优秀传统文化,让古老的文字跨越时空,为后世提供源源不断的精粹滋养。而国家古迹文物保护项目的资金注入,则能为众多尚未核定公布为文物保护单位的古建筑类不可移动文物带来生机,助力它们抵御岁月侵蚀,保存历史风貌。例如,江苏省苏州市姑苏区就成为全国首批试点地区之一,获得中央专项彩票公益金资助5000万元,专门用于补助未定级不可移动文物的保护修缮。这些新增资金是经过充分考量与规划后确定的,旨在进一步推动文化领域的公益事业发展,以实际行动守护中华民族的文化根脉,助力文化强国建设。

在教育领域,以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金投入10亿元,用于资助中西部普通高校家庭经济困难新生,一次性补助其从家庭所在地到被录取院校之间的交通费和入学后短期生活费;资助家庭经济困难教师,资助音体美走教教师到师资力量薄弱的农村学校开展教学,以及开展特殊、急需的教师培训;资助遭遇突发灾害、紧急事件或在教育发展过程中遇到特殊困难的学校。例如,2024年,贵州省2个学前教育和10个义务教育学校教学设施建设项目,获得6150万元中央专项彩票公益金支持,改善当地学校办学条件,惠及2万学生。

利民实事传温情,公益之光耀未来。以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金,持续在社会多个领域发挥着重要作用,让“获得感”可触可及、“幸福感”落地生根、“安全感”愈发坚实。作为国家公益彩票,中国体育彩票始终秉持“来之于民、用之于民”的发行宗旨,为社会公益事业注入源源不断的动力。未来,这份凝聚着千万购彩者善意的力量,将继续循着初心的方向,深度融入国家发展大局,精准回应人民幸福期盼,让公益之光普照每一个角落。

宗合

刷到“彩票预测”视频,5.6万元被骗走!

刷短视频时,如果遇到“能精准预测彩票号码”的视频,你会不会心动?长春市民林先生心动了,结果5.6万元血汗钱打了水漂,所谓的“彩票预测”,原来是骗子挖好的“深渊巨坑”。

一步步陷入诈骗深渊

近日,“长春市反电信网络诈骗中心”发布消息称:市民林先生在刷短视频时,被一条“彩票预测”的视频吸引。视频里,骗子以“关注私聊获取福利”为诱饵,成功勾起林先生的兴趣。

林先生主动与对方私聊,对方顺势诱导他下载一款诈骗App。骗子

谎称,充值资金兑换积分就可以进入“彩票精准推荐群”,而且充值越多,进入的推荐群里的彩票号码就越精准。不仅如此,骗子还声称充值的资金可以提现,群内还能抢红包。

在这些诱惑下,林先生渐渐失去了防备,累计向对方转账5.6万余元,直到他发现无法提现时,才猛然意识到自己被骗了。

骗局套路解析

这类以“彩票预测”为幌子的诈骗,看似有“福利”可图,实则是诈骗分子设下的陷阱,其套路大致如下:

首先,利用热门平台引流,锁定目标。诈骗分子借助短视频平台、

搜索引擎、微博等受众广泛的网络渠道,发布“彩票预测”相关信息,精准抓住人们渴望快速获取收益的心理,吸引受害人主动联系,为后续诈骗做铺垫。

其次,诱导下载不明App,实施诈骗。在与受害人建立联系后,骗子会引导其下载来源不明的App,这是他们实施诈骗的重要工具。

最后,以“高回报”为诱饵,套取资金。骗子通过编造“充值进群能获取精准号码”“充值资金可提现”“群内有红包”等虚假信息,不断引诱受害人充值转账。当受害人投入大量资金后,便会发现无法提现,此时骗子早已卷款消失。赵轩

中国体育彩票温馨提示

彩票的本质是一种公益性质的娱乐方式,切勿被虚假的“高回报”所迷惑,在此郑重提醒大家:

第一,彩票的发行目的是为国家筹集公益金,中奖号码是随机产生的,根本不存在“精准预测”“内幕消息”,凡是声称能“精准预测彩票号码”的,都是诈骗,务必提高警惕。

第二,不要轻信短视频平台上“进群领福利”“稳赚不赔”等说辞,切勿盲目加入所谓的投资理财群,更不要轻易扫描陌生人发来的“二维码”,点击来历不明的链接。

第三,对于他人推荐的来历不明的App,一定要坚决拒绝安装,避免陷入诈骗陷阱。

第四,如遇可疑情况或发现被骗,要第一时间拨打96110咨询或报警,并保存好相关证据,以便警方调查处理。

请大家始终保持理性,远离各类彩票诈骗,守护好自己的“钱袋子”。